

Ing. JOSEF ONDŘEK

Vážení členové zastupitelstva,

na zasedání zastupitelstva Městské části Praha 1 konaném dne 14. prosince 2022 jsem v souladu s jednacím řádem zastupitelstva Městské části Praha 1 interpeloval ve věci stavby schodiště z Národní třídy do ulice Divadelní.

Vznesl jsem několik okruhů připomínek týkajících se problematiky stavby schodiště. První okruh připomínek se týkal procesu povolení stavby schodiště, druhý okruh připomínek se týkal dopravní situace v dotčené lokalitě, kterou stavba schodiště ještě dále zhoršuje, a třetí okruh připomínek se týkal nemožnosti řádného užívání chodníku v ulici Divadelní ze strany chodců, kterým má chodník sloužit. Na zasedání zastupitelstva jsem byl odkázán na to, že na mou interpelaci bude odpovězeno písemně.

Odpověď na interpelaci, která by se zabývala uvedenými připomínkami, jsem však neobdržel. Byl mi doručen dopis ze dne 12.1.2023 s označením „odpověď na interpelaci“, v němž mi bylo sděleno, že stavba schodiště z Národní třídy do ulice Divadelní je v kompetenci oddělení investic a dotazy mám směřovat na vedoucího příslušného oddělení Ing. Jakuba Dvořáka. V dokumentu označeném jako „příloha k odpovědi na interpelaci stavba schodiště z Národní třídy do ulice Divadelní“ pak bylo uvedeno pouze několik kusých informací ohledně povolení stavby předmětného schodiště. Poskytnuté informace se však blíže nezabývají otázkou participace občanů Prahy 1 či vlastníků nemovitostí v ulici Divadelní v rámci schvalovacího procesu stavby. Jedná se pouze o obecné informace týkající se primárně prodlužování stavebního povolení a oznamování prodloužení stavebního povolení prostřednictvím veřejné vyhlášky.

Obdržené dokumenty vůbec žádným způsobem neřeší, tedy neodpovídají, na vznesené připomínky ohledně dopravní situace v dotčené lokalitě ani na připomínky nemožnosti řádného užívání chodníku v ulici Divadelní ze strany chodců.

Opakovaně tedy uvádím, že dotčené schodiště neúnosně zhoršuje dopravní situaci v dané lokalitě, a to s ohledem na ztížený přístup a zásobování objektů v ulici Divadelní (zejména se jedná o vysoké školy a restaurační zařízení, např. FAMU, SmetanaQ, Fakultu sociálních studií Univerzity Karlovy, které mají bezbariérový přístup zajištěn pouze ze strany Divadelní ulice) včetně problematiky svozu odpadů z těchto objektů, dále zhoršení dopravní situace s ohledem na nemožnost v této lokalitě zaparkovat či z hlediska průjezdnosti, resp. plynulosti provozu v dané lokalitě. V důsledku rozšíření chodníku na straně komunikace od vyústění schodiště v ulici Divadelní dojde pro zachování průjezdnosti komunikace ke zrušení parkovacích stání před budovami v ulici Divadelní (zejm. budovy s adresou Divadelní 334/5, Divadelní 1012/3), a tedy posunu jízdního pruhu v podstatě přímo k těmto budovám. Takováto úprava vozovky bude mít za následek vznik nepřehledné a v konečném důsledku též nebezpečné dopravní situace, kdy vozidla vyjíždějící z dotčených budov (z jejich dvora) budou vyjíždět bez dalšího přímo do vozovky. Řidič tak při výjezdu nebude mít prostor pro bezpečné najetí do vozovky (jako tomu bylo doposud v prostoru úseku mezi parkovacími stáními), a nebude schopen získat odpovídající přehled o dopravní situaci, což nepochybně povede ke vzniku častých dopravních nehod. Vozidla budou při vjezdu a výjezdu do těchto budov blokovat průjezdnost a plynulost provozu ulice Divadelní, když pro otevření a zavření vrat do budov (jejich dvorů) budou muset zůstat stát ve vozovce.

Zásadním problémem je pak reálná nemožnost užívání chodníku v ulici Divadelní ze strany chodců, ačkoli chodníky mají sloužit primárně chodcům. Nebyly respektovány požadavky TSK na zajištění chodníku s průchozí šířkou minimálně 1,5 m alespoň na jedné straně vozovky v Divadelní. Chodník je rozšiřován pouze v krátkém úseku ulice Divadelní, a to na opačné straně komunikace, než jsou přístupy do objektů v ulici Divadelní (dříve zmíněné vysoké školy a restaurační zařízení). I zcela mobilní osoby se musí na úzkém chodníku navzájem vyhýbat vkročením do vozovky, přičemž v návaznosti na zrušení parkovacích stání již nebudou chráněny ani parkovacím pruhem a budou vystaveny ještě vyššímu riziku přímého střetu s vozidly jedoucími po vozovce. V podstatě vyřazení z užívání chodníku v ulici Divadelní jsou pak osoby se sníženou pohyblivostí včetně seniorů či osoby pohybující se s kočárkem. Zejména pro vozíčkáře a osoby pohybující se za pomoci kompenzačních pomůcek není průchod po chodníku v ulici Divadelní s ohledem na jeho šířku a nerovnosti reálný. Rozšíření chodníku v krátkém úseku na opačné straně komunikace průchodnost ulicí Divadelní či přístup do zmíněných objektů pro tyto osoby jakkoli nezlepší. Stavba schodiště pro takovéto osoby v žádném případě nezajišťuje avizované údajné zlepšení prostupnosti daného území, neboť takovéto osoby nemohou schodiště reálně využít. Stavba

schodiště nadto v podstatě znemožní či minimálně zásadně ztíží nabízející se bezbariérové řešení prostupnosti mezi Národní třídou a ulicí Divadelní vybudováním výtahu v místě, kde schodiště vytvoří novou bariéru.

Dochází tak k porušování nejen vytyčených cílů a slibů Prahy ohledně zajišťování bezbariérovosti, k nimž se Praha 1 hlásí, ale též k porušování vyhlášky 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. Na nedostatky ohledně zajištění bezbariérovosti je přitom poukazováno též ze strany osob a organizací hájících práva osob se sníženou pohyblivostí, vozíčkářů atp., s nimiž jsem v aktivním kontaktu. V této věci interpelovala na posledním zasedání zastupitelstva městské části Praha 1 též paní Rónová.

Ptám se tedy, jak bude zajištěn bezpečný přístup do objektů v ulici Divadelní, jak v těchto souvislostech bude zajištěna bezpečnost dopravního provozu v ulici Divadelní, a to nejen pro osoby jakkoli užívající objekty v ulici Divadelní či zajišťující jejich provoz a zásobování, ale též pro náhodné účastníky dopravního provozu a zejména pro chodce. Jak bude zajištěna bezbariérová prostupnost této lokality pro osoby se sníženou pohyblivostí, seniory, chodce s kočárky, vozíčkáře?

Apeluji tedy na to, že je třeba stavbu schodiště zastavit a najít jiné řešení, které bude skutečně bezbariérové a bezpečné pro všechny, kteří se v ulici Divadelní pohybují.

Městská část Praha 1 - UMC  
Doručeno: 26.01.2023  
UMCP1 035547/2023  
listy:1 přílohy:



mc01es15f18c9